

再一次，血的代价

新华社记者 孙丁

位于美国弗吉尼亚州中部的夏洛茨维尔是美国第三任总统托马斯·杰斐逊的故乡,这里有不少南北战争时期的战场遗迹。然而近日当地发生的一场因种族主义问题而起的流血冲突,让这座历史文化名城蒙上了阴影。

夏洛茨维尔市政府此前决定移除市中心一尊南北战争时期南方将军罗伯特·李的雕像,这成为此次暴力事件的导火索。民族主义者认为,政府拆除雕像触犯了“美国白人的文化和尊严”。数百名民族主义者11日晚开始在弗吉尼亚大学聚集,并举行游行。他们声称白人正在丧失在美国的主体地位,并呼吁白人联合起来对抗少数民族。

但反对一方认为,民族主义者的抗议集会和拆掉雕像没有关系,“他们只是想通过集会散播仇恨”。

12日,民族主义者在麦金太尔公园再次集结。反对他们的人士也在市中心附近一处教堂组织集会。当地时间11时左右,双方在雕像所在的解放公园相遇,其中一方高举带有种族主义色彩及印有纳粹标志的旗帜,另一方则挥舞着反法西斯和美国平权运动相关标语,双方攻击性的话语不绝于耳。

谩骂、推搡随后不断升级,环绕公园一周的路障逐渐难以阻挡怒火的示威者,大规模肢体冲突爆发。目击者杰伊告诉记者,双方用棍棒相互殴打,不少人还捡起垃圾和水瓶向对方,空气中弥漫着辣椒喷雾的味道。冲突持续了半小时左右,其间多人因受伤撤离现场。

随着事态升级,弗吉尼亚州州长麦考利夫宣布夏洛茨维尔进入紧急状态。警方通过高音喇叭宣布民族主义者的示威活动违法,随后开始驱散人群。11时40分左右,约500名民族主义者和右翼示威者撤离了解放公园。而另一方抗议的人群未离开,大部分人往市中心方向行进。

正当他们即将抵达市中心的商业步行街时,一辆持俄亥俄州牌照的银灰色汽车加速驶向人群。26岁的本地人托马斯说,由于车速很快,人们躲闪不及,多人被撞倒空中后跌落,另有不少人因为冲力跌倒在地。目击者罗琳说,肇事汽车在追尾另一辆车后停止前进,紧接着加速倒车逃离现场。惊慌失措的人们逃往各个方向,惊叫声、呼救声此起彼伏。

弗吉尼亚大学医疗中心一名发言人说,汽车撞人事件已造成一名32岁女性死亡,另有至少19人受伤,其中5人伤情危急。肇事者是一名20岁男子,已被逮捕,将面临包括二级谋杀罪等在内的多项指控。

在医护人员收治伤员后,全副武装的国民警卫队在事发路段拉起警戒线并设置路障,和州警轮流值守。不少惊魂未定的民众坐在地上一言不发。

据统计,除汽车撞人事件造成的伤亡外,此前双方发生冲突期间还有至少15人受伤。在市中心一处公园,当地民众自发为汽车撞人事件遇难者举行了祈祷活动。然而在人们哀悼之时,噩耗又传来——一架用于协助地面警察维持大规模集会秩序的警用直升机当天在夏洛茨维尔附近坠毁,机上两名警察殉职。

“对于美国来说这是悲伤的一天,种族问题在美国依旧很严重,久久不愿离去的目击者乔丹担忧地说,‘今天的暴力事件反映出美国社会的割裂,如果处理不当,割裂将进一步加剧。’”

(新华社美国夏洛茨维尔8月12日电)



美国弗吉尼亚州发生暴力事件

8月12日,在美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔,执法人员在集会现场附近巡逻。

美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔12日大规模集会期间发生暴力事件,另有汽车冲入集会人群,导致至少1人死亡、34人受伤。

新华社记者 殷博古 摄

中国队获伦敦田径世锦赛第二金

终点线前决胜! 杨家玉世锦赛女子20公里摘金

新华社伦敦8月13日电 (记者吴俊宽 王子江苏斌)首次参加世锦赛的21岁小姑娘杨家玉一鸣惊人。她在13日进行的伦敦田径世锦赛上凭借最后时刻的强力冲刺,力压墨西哥对手赢得冠军。

杨家玉1小时26分18秒的夺冠成绩将个人最好成绩提升了17秒。墨西哥选手冈萨雷斯落后1秒,继里约奥运会后再获一枚银牌。一直与杨家玉、冈萨雷斯处在第一集团的北京世锦赛亚军吕秀芝在冲刺阶段被罚下。意大利选手帕尔米萨诺最终收获铜牌,成绩是1小时26分36秒。

当日比赛中共有三名中国选手参赛,吕

秀芝、杨家玉以及同是首次参加世锦赛的王娜在比赛开始后均处在领走集团,比赛前半段,冈萨雷斯和帕尔米萨诺交替走在第一集团的最前面,中国三位选手并未着急发力。

“今天的战术就是前面跟着走,后面状态好就超过去,最后冲刺。”杨家玉说,“一直跟到最后一圈我都自信能超过她,但是最后和冈萨雷斯拼的时候心里还有点害怕,就怕走不过她。”

10公里过后领走集团的人数缩减为10人。又过了五公里,包括王娜在内的五人掉队。当比赛还剩最后一圈两公里时,杨家玉、吕秀芝、冈萨雷斯加速甩开另两名对手。三

人又齐头并进地走了一公里多,进入最后的直道后,杨家玉走在最前面,另外两人紧随其后,但此时吕秀芝吃到第三张牌被罚下。

另一名中国选手王娜获得第8名。

“身披国旗感到心里特别激动。”杨家玉说,“里约奥运会一直是我的遗憾,一直抱着这种遗憾到现在。今天也算完成了一个目标吧。”

里约奥运会上,杨家玉作为替补进入中国代表团的大名单,但最终未能出场参赛。

两年前的北京世锦赛上,中国选手刘虹与吕秀芝包揽前两名。不过此次伦敦世锦赛卫冕冠军刘虹并未参赛。

2010年广州亚运会和2014年仁川亚运会上,中国男子接力队就两次击败日本队。在2015年北京田径世锦赛上,因为美国队犯规,中国队创历史地获得了男子4×100米接力银牌。

这些年,中国男子接力以一套相对稳定的阵容取得了不错的成绩。然而,随着张培萌淡出国家队,中国男子接力队将迎来新老交替。展望2020年东京奥运会,领军人物苏炳添届时已过而立之年,中国队需要小将尽快成长。目前,中国队有一批成绩在10秒40左右的小将,他们必须将水平提升到10秒10,但这样的尖子选手暂时还没有涌现出来。

反观日本队,他们的后备人才储备则要厚实得多。在本届世锦赛上,日本队并未全主力出战,年仅18岁的混血选手萨尼·布朗没有参赛,最后一棒也是由年满31岁的老将藤光谦司跑的。22岁的多田修平和桐生祥秀、24岁的剑桥飞鸟、26岁的饭冢翔太,日本队有多达6人能够跑进10秒10,且在3年之后的东京奥运会仍属于职业生涯的黄金阶段。由此而言,中日男子接力之争的天平已经向日本队倾斜。

看到日本队在接力项目上的成功。2010年,中国田径队提出了“用接力带动短跑提高”的策略,逐渐打磨出了以张培萌、苏炳添、谢震业、莫有雪为主力阵容的接力队。在

8月13日,中国选手杨家玉(左)冲向终点。新华社记者 罗欢欢 摄

展望东京奥运会,近年来屡创佳绩的日本队人才雄厚,而张培萌离去之后的中国队后继成疑——

亚洲男子接力的天平偏向日本

本报记者 袁浩

继中国队在女子4×100米接力预赛中交接棒失误无缘决赛,中国男子接力队在比赛中又遭遇了意外。北京时间8月13日,在伦敦田径世锦赛男子4×100米接力决赛第二、三棒交接过程中,苏炳添被邻道英国队选手格米利打了一下,速度受到影响,虽然跑最后一棒的张培萌奋力追赶,仍只获得了第4名。

赛后在接受采访时,苏炳添复盘了这个意外。“我接过谢震业的棒跑了不到10米,英国队第2棒选手在交接棒后挥拳为队友加油,结果他的拳头打到了我头上,我瞬间减速了,日本队队员就将我拉开了。当时我加速还在内道跑,被打头之后我都感觉自己跑到外道了。”

格米利打苏炳添头部的这一下,据谢震业估算,让中国队“损失了0.2秒以上”。也就是这短短的0.2秒,让日本队实现了反超,也让张培萌最后一届世锦赛充满了遗憾。

“对于我来说,这是在国际舞台最后一次比赛,所以很珍惜,希望能创造小奇迹吧,获得第四名还是挺难受的,差一点就能拿到奖牌了。”赛后,中国田径队由于没有充分的证据证明英

国队有明显的犯规行为,放弃了申诉。

张培萌心有不甘,本有机会战胜日本队,但因不完美的结局收场。其实,中日在男子4×100米接力项目上的争夺已非一日,而

速了,日本队队员就将我拉开了。当时我加速还在内道跑,被打头之后我都感觉自己跑到外道了。”

格米利打苏炳添头部的这一下,据谢震业估算,让中国队“损失了0.2秒以上”。也就是这短短的0.2秒,让日本队实现了反超,也让张培萌最后一届世锦赛充满了遗憾。

“对于我来说,